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VORBEREITUNG 

Hinweis: 

1). Die Abbildungen in diesem QSG dienen nur a/s Referenz. 
2). Vermeiden Sie es, auf den Blldschirm zu driicken, um eine Beschadigung des Bildschirms zu vermelden. 
3). Fiir die sichere Handhabung e/nes gro/Jen Fernsehers slnd mindestens zwei Personen erforderlich, 
um Schaden und Verletzungen zu vermelden. 

Auspacken und Installation 

Offnen Sie die 
Verpackung. 

Standard-Zubehor 

Batterien: 2 

LJ 
Kurzanleitung 

Nehmen Sie den 
Fernseher heraus. 

Fernbedienung 

StandfuB:2 

StandfuB installieren 

lnstallieren Sie den 
TV-StandfuB. 

Netzkabel 

SchlieBen Sie das 
Netzkabel an. 

LJ 
Garantiekarte 

Schrauben:4 Wandmontage-Abstandshalter: 8 
(4x10 mm+ 4x15 mm) 

(nur fur 65 Zoll) 

Schritt 1: Nehmen Sie den Fernseher aus der Verpackung und legen Sie ihn vorsichtig (mit dem Bildschirm 
nach unten) auf eine stabile und ebene Arbeitsunterlage, auf ein weiches Tuch oder Kissen. 
Schritt 2: Vergewissern Sie sich, dass die Markierungen (A/B) auf der Ruckseite des Fernsehers und 
auf dem StandfuB ubereinstimmen. 
Schritt 3: Befestigen Sie den StandfuB mit den mitgelieferten Schrauben am Fernseher. Der StandfuB 
kann je nach Region oder Mode II variieren. 



WARN-UND SICHERHEITSHINWEISE 
Lesen Sie alle Anleitungen, bevor Sie den Fernseher in Betrieb nehmen. Bewahren Sie die Anleitungen fur ein 
spiiteres Nachschlagen auf. 

Wichtige Sicherheitshinweise 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 
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Lesen Sie diese Anleitung -Alie Sicherheits-und Bedienungsanweisungen mUssen gelesen werden, bevor 
dieses Produkt betrieben wird. 

Die Anweisungen aufbewahren - Die Sicherheitshinweise und Gebrauchsanweisungen sollten fur ein 
spiiteres Nachschlagen aufbewahrt werden. 

Beachten Sie alle Warnungen -Alie Warnungen am Geriit und in der Bedienungsanleitung sollten 
eingehalten werden. 

Befolgen Sie die Anweisungen -Alie Bedienungs- und Gebrauchsanweisungen sind zu befolgen . 

Benutzen Sie dieses Geriit nicht in der Nii he von Wasser - Das Geriit sollte nicht in der Niihe von Wasser oder 
Feuchtigkeit verwendet werden -zum Beispiel in einem nassen Keller oder in der Nii he eines 
Schwimmbeckens und dergleichen. 

Nur mit einem trockenen Tuch reinigen . 

Blockieren Sie keine BelUftungsoffnungen. lnstallieren Sie das Geriit gemiil3 den Anweisungen des Herstellers . 

lnstallieren Sie das Geriit nicht in der Nii he von Wiirmequellen wie direkter Sonneneinstrahlung, Heizkorpern, 
Wiirmestrahlern, Clfen oder anderen Geriiten (einschliel31ich Verstiirkern), die Wiirme erzeugen. 

Vermeiden Sie nicht die Sicherheit des polarisierten oder geerdeten Steckers. Ein polarisierter Stecker hat 
zwei Kontaktstifte, wobei der eine breiter als der andere ist. Ein Erdungsstecker hat zwei Kontaktstifte und 
einen dritten Erdungsstift. Der breite Kontaktstift, oder der dritte Stift, dient lhrer Sicherheit. Wenn der 
mitgelieferte Stecker nicht in lhre Steckdose passt, wenden Sie sich an einen Elektriker, der die veraltete 
Steckdose ersetzt. 

Netzkabel so verlegen, dass keine Gegenstiinde darauf stehen oder Person en darUber stolpern konnen! 

Verwenden Sie nur vom Hersteller empfohlene Zusatzgeriite / Zubehorteile . 

(I Verwenden Sie das Geriit nur mit dem vom Hersteller angegebenen, oder mit dem Geriit verkauften, 
Wagen, Stander, Stativ, Halterung oder Tisch. Wenn ein Wagen oder ein Gestell verwendet wird, ist 
beim Transport der Wag en-/ Geriitekombination Vorsicht erforderlich, um Verletzungen durch 
Umkippen zu vermeiden . 

Ziehen Sie den Netzstecker des Geriits wiihrend eines Gewitters oder bei Nichtbenutzung Uber liingere Zeit 
aus der Steckdose. 

Wenden Sie sich an qualifiziertes Fachpersonal. Eine Wartung ist erforderlich, wenn das Gerat in irgendeiner 
Weise beschiidigt wurde, wie etwa wenn das Netzkabel oder der Netzstecker beschiidigt ist, wenn 
FIUssigkeit verschUttet wurde oder Gegenstiinde in das Gerat gefallen sind, wenn das Geriit Regen oder 
Feuchtigkeit ausgesetzt war, wenn es nicht ordnungsgemiil3 funktioniert, oder fallen gelassen wurde. 

VORSICHT: Diese Wartungshinweise dUrfen nur von qualifiziertem Kundendienstpersonal verwendet werden . 
Um die Gefahr eines Stromschlags zu verringern, dUrfen Sie nur die in der Bedienungsanleitung enthaltenen 
Wartungsarbeiten durchfuhren, wenn Sie fur Weiteres nicht qualifiziert sind. 

lnstallieren Sie das Geriit nicht in geschlossenen oder verbauten Raumlichkeiten, wie Buchschranke oder 
ahnlichen Einheiten und lassen Sie eine gute BelUftung an der offenen Seite. Die BelUftung sollte nicht durch 
Abdecken der BelUftungsoffnungen mit Gegenstanden wie Zeitungen, Tischdecken, Vorhangen usw. 
behindert werden. 

Beachten Sie die Sicherheitshinweise auf der GeraterUckseite, bevor Sie das Gerat installieren oder in 
Betrieb nehmen. 

Zur Vermeidung von Feuer und Stromschlag setzen Sie das Gerat nicht Regen oder Feuchtigkeit aus . 

Setzen Sie das Ge rat nicht Spritzwasser oder Tropfwasser aus und stellen Sie keine mit FIUssigkeiten 
gefUllten Gegenstande (wie Vasen) auf dem Ge rat ab. lnstallieren Sie das Gerat nicht an staubigen Orten. 

Bei AnschlUssen, die mit dem Symbol ,,�" markiert sind, besteht Stromschlaggefahr. Die externe 
Verkabelung der AnschlUsse muss durch einen Elektriker oder mit gebrauchsfertigen Kabeln erfolgen. 

Um Verletzungen zu vermeiden, verwenden Sie den StandfuB bzw. die Wandhalterung, um das Ge rat 
gemal3 den lnstallationsanleitungen sicher auf einem Tisch bzw. an einer Wand zu installieren. 

Explosionsgefahr, falls Batterien fa Isch eingesetzt werden. Tauschen Sie Batterien nur gegen den 
gleichen oder gleichwertigen Typ aus. 



• Batterien oder Akkus dUrfen nicht UbermiHliger Hitze wie direkter Sonneneinstrahlung, Feuer oder 
dergleichen ausgesetzt werden. 

• ObermaBiger Schalldruck van Kopfhiirern und Ohrhiirern kann zu Hiirverlust fUhren. Das Hiiren van Musik 
bei hoher Lautstarke und fUr einen langeren Zeitraum kann zu Hiirschaden fUhren. Zur Vermeidung van 
Hiirschaden regeln Sie die Lautstarke auf einen sicheren, komfortablen Pegel herunter und verringern Sie 
die Zeit, wenn Sie bei hoher Lautstarke Musik hiiren. 

• Der Geratestecker wird zum Trennen vorn Stromnetz verwendet und muss leicht zuganglich sein. 

• Bei Nichtgebrauch und wahrend des Umsetzens achten Sie auf das Netzkabel. Befestigen Sie das 
Netzkabel mit Kabelbindern oder ahnlichem. Es muss frei van scharfen Kanten und dergleichen gefUhrt 
werden, die einen Abrieb des Netzkabels verursachen kiinnen. Bei erneuter lnbetriebnahme achten Sie 
darauf, dass das Netzkabel nicht beschadigt wird. Sollten Schaden festgestellt werden, wend en Sie sich 
bitte an den Kundendienst, um das vom Hersteller angegebene Netzkabel zu ersetzen. 

• Entsorgen Sie Batterien umweltgerecht. 

• Keine offenen Flammenquellen wie brennende Kerzen sollten auf das Gerat gestellt werden. Um die 
Ausbreitung van Feuer zu verhindern, halten Sie Kerzen oder andere offene Flammen stets vom Gerat fern. 

• Wenn das Gerat das Symbol [g] in seinem Typenschild und das Netzkabel zwei Stifte hat, bedeutet dies, 
dass das Gerat ein Gerat der Klasse II oder ein doppelt isoliertes Elektrogerat ist. Es wurde derartig 
entworfen, dass es keine Sicherheitsverbindung zur elektrischen Erdung beniitigt. (Nur fUr Gerate der 
Klasse II) 

• Warnung fUr Gerate, die MUNZ/ KNOPFZELLENBATTERIEN enthalten. (Nachfolgende Anweisung wird nur 
fUr das Ge rat verwendet, das eine vom Benutzer austauschbare MUnze / Knopfzellenbatterie enthalt) 
WARNUNG:

• 

Die Batterie nicht verschlucken, chemische Verbrennungsgefahr. (FUr die mitgelieferte Fernbedienung) 
Dieses Produkt enthalt eine MUnze / Knopfzellenbatterie. Wenn die MUnze / Knopfzellenbatterie 
verschluckt wird, kann sie innerhalb van nur 2 Stunden schwere Verbrennungen verursachen und zum Tod 
fUhren. Halten Sie neue und gebrauchte Batterien van Kindern fern. Wenn das Batteriefach nicht sicher 
schlieBt, das Produkt nicht mehr benutzen und van Kindern fernhalten. Wenn Sie glauben, dass Batterien 
verschluckt oder in irgendeinem Tei I des Kiirpers platziert wurden, such en Sie sofort arztliche Hilfe auf. 

Das Blitzsymbol in einem gleichseitigen Dreieck soil den Benutzer auf das 
A �11siiwi A Vorhandensein van nicht isolierter ,,gefahrlicher Spannung" im Gehause 

� .A. des Produkts aufmerksam machen, die stark genug sein kann, die Gefahr 
ATTENnoN:RISQUEDEcHocELEcm1ouE-NEPASouVR1R. eines Stromschlags zu verursachen. 

Um die Gefahr eines Stromschlags zu verringern, den Deckel (oder die RUckseite) nicht entfernen. Im 
lnneren befinden sich keine Tei le, die vom Benutzer gewartet werden kiinnen. Wen den Sie sich an 
qualifiziertes Kundendienstpersonal. 

Das Ausrufezeichen innerhalb eines gleichseitigen Dreiecks soil den Benutzer auf wichtige Bedienungs­
und Wartungsanweisungen in dem dem Ge rat beiliegenden Handbuch hinweisen. 

• Folgende lnformationen werden, soweit zutreffend, zur Einbeziehung empfohlen: 

~ Wechselstrom (AC). (!J Standby-Modus. 

- Gleichstrom (DC). I Einschalten. ---

Ill] Gerate der Klasse II. t Gefahrliche Spannung. 

Entsorgung 

Dieses Symbol zeigt an, dass das Gerat innerhalb der EU nicht mit dem HausmUII entsorgt 
werden dart. Zurn Schutz der Umwelt und der Gesundheit der Beviilkerung vor 
unkontrollierter Entsorgung muss das Gerat verantwortungsvoll recycelt werden, um die 

- nachhaltige Wiederverwendung natUrlicher Ressourcen zu unterstUtzen. Geben Sie das 
Gerat am Ende seiner Nutzungstauglichkeit an einer Sammelstelle fUr Elektroschrott oder bei lhrem 
Fachhandler ab. Dort wird das Ge rat umweltgerecht recycelt. 



Fernseher aufstellen 

• Stellen Sie den Fernseher auf einer festen horizontalen 
Fliiche auf. Lassen Sie rings um den Fernseher mindestens 
10 cm Platz zur Ventilation. Zur Vermeidung von Defekten 
und Unfallgefahren stellen Sie keine Gegenstiinde auf dem 
Fernseher ab. Dieses Geriit kann in tropischem und/oder 
moderatem Klima verwendet werden. 

• Befestigen Sie die ROckseite des Gehiiuses an der Wand (nur 
fur einige Lander). 

• Warnung: Gefahr vor lnstabilitat 

Hinweis: Die Abbildungen dienen nur a/s Referenz 

Ein Fernseher kann herunterfallen und schwere Verletzungen oder den Tod verursachen. Viele Verletzungen, 
insbesondere bei Kindern, lassen sich durch einfache Vorsichtsmaf3nahmen vermeiden, beispielsweise: 

- Verwenden Sie IMMER Schranke oder Aufsteller oder die vom Hersteller des Fernsehers empfohlenen 
Befestigungsmethoden. 
- Verwenden Sie IMMER Mabel, die den Fernseher sicher tragen kannen. 
- Achten Sie IMMER darauf, dass der Fernseher nicht Ober den Rand des tragenden MabelstUcks hinausragt. 
- lnformieren Sie Kinder IMMER Ober die Gefahren beim Besteigen van Mabe In, um den Fernseher oder seine 
Bedienelemente zu erreichen. 

- Verlegen Sie Kabel und Leitungen, die an lhren Fernseher angeschlossen sind, IMMER so, dass man nicht darOber 
stolpern, daran ziehen oder danach greifen kann. 
- Stellen Sie einen Fernseher NIEMALS an einem instabilen Ort auf. 
- Stellen Sie einen Fernseher NIEMALS auf hohe Mabel (z.B. Schranke oder BOcherregale), ohne sowohl die Mabel 
als auch den Fernseher an einer geeigneten Unterkonstruktion, z.B. einer Wand, zu verankern. 

- Stellen Sie den Fernseher NIEMALS auf Stoff oder andere Materialien, die sich zwischen dem Fernseher und den 
tragenden Mabeln befinden. 
- Stellen Sie NIEMALS Gegenstande, die Kinder zum Klettern verleiten kannten, wie z.B. Spielzeug und 
Fernbedienungen, oben auf den Fernseher oder auf die Mabel, auf denen der Fernseher steht. 

Wenn der vorhandene Fernseher behalten und an einem anderen Ort aufgestellt wird, sollten die 
gleichen Oberlegungen, wie oben beschrieben, angestellt werden. 

Montage an eine Wand 

• Eine optionale Wandhalterung kann mit lhrem Fernseher 
verwendet werden. Wenden Sie sich an lhren Fachhiindler, um 
die empfohlene Wandhalterung zu erwerben. Befestigen Sie die 
Wandhalterung vorsichtig an die ROckseite des Fernsehgeriits. 
lnstallieren Sie die Wandhalterung an einer festen Wand 
senkrecht zum Boden. Wenn Sie den Fernseher an and ere 
Baustoffe anschlieBen wollen, dann wenden Sie sich bitte an 
qualifiziertes Fachpersonal, um die Wandhalterung zu 
installieren. Detaillierte Anweisungen sind der Wandhalterung 
beigelegt. Verwenden Sie bitte eine Wandhalterung, in der das 
Geriit ausreichend an der Wand befestigt ist und genOgend 
Platz fOr die Verbindung zu externen Geriiten bietet. 

ID[ JC]] 
1 10 cm 

•

• 

Um Produktschiiden und Verletzungen zu vermeiden, muss der 
Bildschirm bei der Montage des Fernsehers an der Wand 
aufrecht gehalten oder innerhalb des Winkelbereichs von 0° - 5° 

10 cm 

nach oben oder unten geneigt sein. 
vertikale Lime 1 

Wenn der Bildschirm Ober den Bereich von 0° - 5° hinaus nach � 
unten geneigt werden muss, ktinnen Sie bei lhrem Fachhiindler 
zusiitzliches Zubehtir erwerben, um den Fernseher sicher zu 
montieren und zu verwenden. Anderenfalls ist der Fernseher 
von der Garantie ausgeschlossen und der Benutzer haftet fOr 
alle Folgen und Verantwortlichkeiten. 

Nach unten genelgt 

4Zon 

10 en, 

Bodea 

Nach oben gemelgt 

• Die lnstallationshtihe muss grtiBer als 800 mm und kleiner als 
1100 mm sein. Der minimale horizontale Abstand betriigt 450 
mm. 

Hinweis: Das bild ist nur a/s referenz. 

• Ziehen Sie den Netzstecker heraus, bevor Sie das Fernsehgeriit bewegen oder installieren. Andernfalls 
besteht die Gefahr eines Stromschlags. 

• Entfernen Sie den Stander, bevor Sie das Fernsehgeriit an einer Wandhalterung montieren, indem die 
Standerbefestigung in umgekehrter Richtung durchgefOhrt wird. 

• Wenn Sie das Fernsehgeriit an einer Decke oder einer schriigen Wand installieren, kann es herunterfallen 
und zu schweren Verletzungen fOhren. Verwenden Sie eine zugelassene Wandhalterung und wenden Sie 
sich an den Handler oder an qualifiziertes Fachpersonal. Andernfalls verfiillt die Garantie. 



• Ziehen Sie die Schrauben nicht zu fest an, da dies zu Schaden am Fernsehgerat fuhren kann, was 
zum Verfall der Garantie flihrt. 

• Um Verletzungen zu vermeiden, muss dieses Gerat gemaB den lnstallationsanweisungen sicher an 
der Wand befestigt werden. 

• Verwenden Sie die Schrauben und Wandhalterungen, die den folgenden Spezifikationen 
entsprechen. Jegliche Schaden oder Verletzungen, die durch unsachgemaBen Gebrauch oder die 
Verwendung unsachgemaBen Zubehiirs entstehen, sind nicht van der Garantie gedeckt. 

CWi&lfiM 
ModellgrOBe: 

43" 50" 55" 

Oban Untan Oben Unten Oben Unten 

Durchmesser (mm) ,,E"' 

M6 M6 M6 M6 M6 M6 

Tiefe(mm) I Max. 13 13 20 13 20 13 
Schraube 

I D" Min. 11 11 13 10 13 10 

Anzahl 2 2 2 2 2 2 

A"B"C 200•200•200 200•200•200 200•200•200 

Acht Wandmontage-Abstandshalter (mit dem TV geliefert; jede Schraube bencitigt zwei 
Abstandshalter: ein 10-mm-Abstandshalter + ein 15-mm-Abstandshalter) sollten zusammen mit 
den vier Wandmontage-Schrauben verwendet werden, dam it die Wandmontagehalterungen des 
Fernsehers hOher als das Ri..ickteil des Gehauses positioniert werden. 

Modell GrOfle 
65" 

Oban Unte 

Durchmesser (mm) ,,E" M6 M6 

Schraube Max. 14+X 14+X 
Tiefe (mm) ,,D" 

S+X S+X Min. 

Abstandshalter Tiefe (mm) . .x" Min. 
25 25 

{zwaiAbstandshaltar) 

Unte Anzahl Schrauben 2 2 

Anzahl Abstandshalter 4 4 

A*B*C 400 • 200 • 400 

Sicherheitshinweise filr Fernbedienung 

• Richten Sie die Fernbedienung auf den Sensor aus. Gegenstande zwischen der Fernbedienung und dem 
Sensor stiiren den normalen Betrieb. 

• Schutteln Sie die Fernbedienung nicht heftig. Verschutten Sie auch keine FIOssigkeiten auf der 
Fernbedienung und bewahren Sie die Fernbedienung nicht an einem Ort mit hoher Luftfeuchtigkeit auf. 

• Setzen Sie die Fernbedienung nicht direkter Sonneneinstrahlung aus, die zu einerVerformung fuhren kann. 

• Wenn sich der Sensor der Fernbedienung in direkter Sonneneinstrahlung oder starkem Licht befindet, 
funktioniert die Fernbedienung nicht einwandfrei. Andern Sie die Beleuchtung oder die Position des 
Fernsehers oder bedienen Sie die Fernbedienung naher am Sensor. 

Sicherheitshinweise fur Batterien 

UnsachgemaBe Verwendung van Batterien fuhrt zum Auslaufen. Daher verfahren Sie wie folgt und 
handhaben Sie Batterien sorgfaltig. 

1. Beachten Sie die Polaritat van Batterien, um einen Kurzschluss zu vermeiden. 
2. Wenn die Spannung der Batterien nicht ausreicht, was die Reichweite beeintrachtigt, mussen Sie 
die Batterien austauschen. Entfernen Sie die Batterien aus der Fernbedienung, wenn Sie sie langere 
Zeit nicht benutzen. 
3. Verwenden Sie nicht verschiedene Batterietypen (z.B. Mangan- und Alkalibatterien) zusammen. 
4. Die verwendeten Batterien durfen nicht ObermaBiger Warme wie Sonnenschein, Feuer oder 
dergleichen ausgesetzt werden!v 
5. Entsorgen Sie Batterien unter Beachtung der einschlagigen Umweltschutzbestimmungen. 
6. WARN UNG: Batterien oder Akkus durfen keiner ObermaBigen Hitze wie direkter Sonneneinstrahlung, 
Feuer oder dergleichen ausgesetzt werden. 
7. WARNUNG: Eine Batterie darf keinem extrem niedrigen Luftdruck ausgesetzt werden, der zu einer 
Explosion oder zum Austreten van entflammbaren FIOssigkeiten oder Gasen fuhren kann. 



Batterien der Fernbedienung einsetzen 

Setzen Sie zwei Batterien der GroBe AAA im Batteriefach 
der Fernbedienung ein und achten Sie dabei auf die 
Polaritat. wie im Batteriefach angegeben. 

Rilcknahme von Altgeraten 

Hinweis: Die Abbildungen dienen nur a/s Referenz. 

(Deutsch land: Rilcknahmepflicht der Vertreiber) 

Vertreiber mit einer Verkaufsflache fOr Elektra- und Elektranikgerate von mindestens 400 Quadratmetern 
sowie Vertreiber von Lebensmitteln mit einer Gesamtverkaufsflache von mindestens 800 
Quadratmetern, die mehrmals im Kalenderjahr oder dauerhaft Elektra- und Elektranikgerate anbieten 
und auf dem Markt bereitstellen, sind verpflichtet, bei der Abgabe eines neuen Elektra- oder 
Elektronikgerats an einen Endnutzer ein Altgerat des Endnutzers der gleichen Gerateart unentgeltlich 
zuruckzunehmen. Dies bedeutet, dass Sie bei Kauf eines neuen TV-Ge rats bei einem Fach- oder 
Lebensmittelhandler mit der oben genannten Mindestflache und dem oben genannten Praduktangebot 
1hr TV-Altgerat kostenfrei zuruckgeben konnen. Im Fall der Lieferung des neuen Gerats durch einen 
sole hen Fach- oder Lebensmittelhandler an einen privaten Haushalt ist der Handler verpflichtet, ein 
Altgerat der gleichen Gerateart unentgeltlich abzuholen. 

Fur Versandhandler besteht fOr mane he Geratearten (Warmeubertrager, GraBgerate und Bildschirmgerate, 
d.h. auch fOr TV-Gerate) die Pflicht, bei Kauf und Lieferung eines neuen Gerats ein Altgerat der gleichen 
Gerateart kostenfrei bei einem privaten Haushalt abzuholen, falls alle Lager- und Versandflachen fOr 
Elektra- und Elektranikgerate eines Versandhandlers fOr Elektra- und Elektranikgerate mindestens 400 
Quadratmeter betragen oder falls bei einem Versandhandler von Lebensmitteln, der mehrmals im 
Kalenderjahr oder dauerhaft Elektra- und Elektronikgerate anbietet und auf dem Markt bereitstellt, Lager­
und Versandflachen von mindestens 800 Quadratmetern vorhanden sind. 

Fur nahere lnformationen zur Rucknahme von Altgeraten fragen Sie bitte den jeweiligen Handler. 

Loschen von personenbezogenen Oaten bzw. 
Werkseinstellungen herstellen 

Um zu verhindern, dass Dritte nach der Entsorgung auf lhre ggf. auf dem TV-Altgerat gespeicherten 
personenbezogenen Oaten zugreifen konnen, empfehlen wir auf zu entsorgenden TV-Altgeraten eine 
lnitialisierung auf die Werkseinstellungen durchzufOhren. 



ANSCHLUSS VON GERATEN 

Hinweis: 
1) Die Bilder dienen nur a/s Referenz. 
2) Hier abgebildete externe Gerate und Kabel gehoren nicht zum Lieferumfang des Fernsehers. 
3) Einige Ansch/Osse konnen je nach Region oder Model/ abweichen. 
4). Mit ,,RESET" konnen Sie den Fernseher neu starten, oder der Servicetechniker kann die Software des 
Fernsehers Ober ein USB-Speichermedium aktualisieren. 
5).Um Produktschaden und Verletzungen zu vermeiden, vergewissern Sie sich bitte, dass Sie das Netzkabel 
des Fernsehers abgezogen haben, bevor Sie externe Garate anschlief3en. 

• AVIN

Empfangt Audio-undVideosignalevon 
externen AV-Geraten. 

• ANTENNA IN
SchlieBen Sie hier ein Koaxialkabel zum 
Signalempfang von der Antenne, dem Kabel­
oder Satellitenempfanger an. 

• USB
USB-Port. 

• HDMI
Empfangt digitale Video- und Audiosignale 
von externen HDMI-Geraten. 

• DIGITAL AUDIO OUT
Verwenden Sie ein optisches Kabel, um das 
Audiosignal des Fernsehers an einen kompatiblen 
Audio-Receiver auszugeben. 

• LAN
Netzwerk-Port. 

• Cl
CI-Karten-Port. 

r-:::::-7 � � DVD STB 
Ca

� 

L.::::_J--c;;; :;;:r-c;;;;: usCJ/�/ i:i -
[ ANTENNA IN 1 
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Antenne Kabel-TV 
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.� =-= f\n 

N Satellit 

USB-Speichermedium 

�◄··························································�

Camcorder 

� � � I Rekorder / DVD 

Digitales Audiogerat 

om----�[i] 

� � a 

�◄··································································IDI 
Hlnwels: Zur Vermeidung von Feuer muss der CI-Ansch/uss mit der Kunststoffkappe abgedeckt werden, wenn er nicht verwendet 

wird. Bevor Sie den Cf-Anschluss verwenden, vergewissern Sie sich bitte, dass die Brandschutzkappe der angeschlossenen GerBte 
aus nicht brennbarem Material oder aus fvtaterialien besteht, die der Norm UL 94 V-0 entsprechen. Vergewissem Sie sich nach der 

Verwendung des CI-Anschlusses, dass er mit der Kunststoffkappe abgedeckt ist. Bitte bewahren Sie die Kunststoffkappe tor spBtere 
Verwendung auf. Wenn Sie die Kunststoffkappe verloren haben, wenden Sie sich bitte an lhren HBndler vor Ort, um eine neue zu erhalten. 

• KOPFHORER ( 0)
Gibt den Fernsehton an die angeschlossenen 
Kopfhiirer aus. Die Lautsprecher werden 
stummgeschaltet, wenn die Kopfhiirer 
angeschlossen sind. 

[IT] ==ID-------,0 
Kopfhtirer 



FERNBEDIENUNG 

Hinweis: 

1). Die Abbildung dient nur a/s Referenz. 
2). Abbildung, Tasten und Funktionen der Fernbedienung konnen je nach Region, Model/ und Quel/e variieren. 
3). Aufgrund van Software-Upgrades oder -Updates konnen sich die Funktionen der Fernbedienung ohne vorherige 
AnkOndigung iindern. Bitte orientieren Sie sich an lhrem eigenen Fernseher. 
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METZ• RoKU TV 

1. EIN/AUS ( 0 ): 
Schaltet das TV-Geriit ein und aus 
Hinweis: Der Fernseher befindet sich etwa 15 Minuten lang 

im aktiven Standby, nachdem es mit der EIN/AUS-Taste 

usgeschaltet wurde. Nach dieser Zeit wechselt das 

Fernsehgeriit in den passiven Standby-Modus. Wenn Sie 

die EIN/AUS-Taste drucken, um das Fernsehgeriit 

einzuschalten, wird das Fernsehgeriit sofort wieder 

eingeschaltet, wenn es sich im aktiven Standby befi ndet 
oder es dauert einige Sekunden liinger, wenn es sich im 

passiven Standby befi ndet 
2. GUIDE: Zeigt den ProgrammfOhrer an und beendet ihn. 
3. APPS·TASTEN: Greifen Sie schnell und direkt auf 

bestimmte Anwendungen zu. Dedizierte Tasten variieren je 

nach Modell und Region. 
4. STARTSEITE ( ,Q-): Bringt dich sofort zur Startseite zuruck. 
5. ZURUCK ( +- ): Menu: Keh rt zum vorherigen 

Menu/Bildschirm zuruck.Bei Wiedergabe eines beliebigen 

TV-Eingangs: Kehrt zur Startseite zuruck. 
6. STEUERKREUZ (A/ v / ( /) /OK ) 
Navigieren durch die TV-Menus oder -Optionen: 
• LINKS/RECHTS/OBEN/UNTEN bewegt die Markierung in 

die entsprechende Richtung. 
• OK wiihlt die markierte Option aus. 
Beim Fernsehen: 
• OK zeigt Programminformationen an. 
7. LAUTER/ LEISER ( 14>)) / 14> ): Erhi:iht oder verringert die 

Lautstiirke. 
8. CHANNEL AUF / AB ( + / - ): Wechselt zum niichsten 

oder vorherigen Channel bzw. Sender in der Liste. Bliittert 

durch Listen, eine Seite nach der anderen. 
9. STUMM ( l4x ): TV-Ton stummschalten oder aufheben.
10. STERN ( * ): Zeigt zusiitzliche Optionen an, wenn sie

verfOgbar sind. Hinweise auf dem Bildschirm zeigen an, 

wann diese Taste aktiv ist. 
11. WIEDERHOLEN( -0 ): Ruckkehr zum zuvor gesehenen 
TV-Programm. 
12. •••steuertasten fiir den Medlenplayer••• 
• WIEDERGABE / PAUSE ( ►11): 
Medien wiedergeben/pausieren. 
• ZURUCK ( � ): Wiedergabe im schnellen Rucklauf. 
• VORWARTS ( � ): Wiedergabe im schnellen Vorlauf. 
13. FARBCODIERTETASTEN: 
Die Funktion variiert je nach HbbTV-App oder verwendetem 

FASTEXT-Videotextdienst. 
14. ZIFFERNTASTEN (O • 9): 
Live-TV: Direkte Sendereingabe. 
Nummernblock auf dem Bildschirm: Direkte Ziff erneingabe. 
15. EXIT: Beendet die aktive HbbTV-App bzw. 
den Videotextdienst. 
16. TXT: Teletext i:iffnen/schlieBen. 



ALLGEMEINE BEDIENUNGSHINWEISE 

Fernseher ein- und ausschalten 

1. Schliel3en Sie das Netzkabel am Fernseher und an einer geeigneten Steckdose an. 

2. DrUcken Sie im Standby-Modus die EIN/AUS-Taste auf der Fernbedienung, um den Fernseher einzuschalten. 

3. DrUcken Sie wahrend des Betriebs die EIN/AUS-Taste auf der Fernbedienung, um den Fernseher auszuschalten. 

4. Wenn Sie den Fernseher ganz ausschalten miichten, ziehen Sie den Netzstecker. 

TV-Steuertaste 

■ Im Standby-Modus: 

�1 ....... .. � :·r '�ii�-, .,.,.,.,.1i17 
--, ..... �, lrJ,_..,,

,,,. 

Q 0 

@ TV-Steuertaste 

TV-SteuertasteDrUcken Sie die TV-Steuertaste, um den Fernseher einzuschalten. 

■ Wiihrend des Betriebs: 

• Halten Sie die TV-Steuertaste gedrOckt, dam it begibt sich der 

Fernseher fUr etwa 15 Minuten in den aktiven Standby-Modus. 

Nach dieser Zeit geht der Fernseher in den passiven Standby-Modus Uber. Wann Sie die Ein/Aus-Taste 

drOcken, um den Fernseher einzuschalten, schaltet er sich sofa rt wieder ein, wenn er sich im aktiven 

Standby-Modus befindet oder er braucht einige Sekunden langer, wenn er sich im passiven Standby­

Modus befindet. 

• DrOcken Sie die TV-Steuertaste, um das Menu der Eingangsquellen aufzurufen. 

• SchlieBen: Menu der Eingangsquellen verlassen. 

• TV ausschalten: Standby-Modus aufrufen. 

• Live TV: Live TV-Modus aufrufen. 

• HDMI 1/2/3: Zugriff auf die externen Ge rate, die Ober 

die HDMI 1/2/3-AnschlOsse angeschlossen sind. 

• AV: Zugriff auf das Ober den AV-Anschluss 

angeschlossene externe Gerat. 

• Startseite: Startseite aufrufen. 



ERSTEINRICHTUNG 
Wenn Sie den Fernseher zum ersten Mai einschalten, wird ein Einrichtungsassistent angezeigt, der Sie durch alle 
Einstellungen der Ersteinrichtung fuhrt. 

Schritt 1: Wahlen Sie die Menusprache. 
Sohritt 2: Wah le dain Land. 
Schritt 3: Legen Sie die Nutzungsumgebung des Fernsehers fest. Wenn Sie den Fernseher in einem Geschiift 
verwenden, wahlen Sie ,,Als In-Stora-Demo einrichten", was mahr Energie verbraucht. Wenn Sie den Fernseher zu 
Hause verwenden, wiihlen Sie ,,Heim-Modus einrichten". 
Sohritt 4: Wahlen Sie, ob der Femseher mi! dem kabelgebundenen oder WLAN-Netzwerk verbunden werden soll. 
'Wenn Sie den Femseher in diesem Schritt nicht mit dem Netzwerk verbinden mochten, bitte wiihlen Sie ,,Spater 

mit dem Internet verbinden", um direkt zu Schritt 5 zu gelangen. 
' Nachdem Sie den Fernseher mit dem WLAN oder dem kabelgebundenen Netzwerk verbunden haben, werden 

Sie moglicherweise aufgefordert, lhre Zeitzone auszuwahlen und der Fernseher sucht automatisch nach 
Aktualisierungen. 

<Aollu TV aktivieren► 
Nachdem der Fernseher erfolgreich mit dem Netzwerk verbunden wurde, sehen Sie den Aktivierungsbildschirm 
mit detaillierten Anleitungen, wie Sie lhren Roku TV mi! lhrem Computer, Handy oderTablet aktivieren konnen, um 
ihn mit einem Roku-Konto zu verbinden. Sie benotigen ein Roku-Konto, um lhren Roku-Fernseher zu aktivieren 
und auf das Unterhaltungsangebot tausender kostanloser und kostenpflichtiger Streaming-Kanale zuzugraifen. 
====u..n"""-"'--'""'-'"""-"-""='"-'""-=li.U""'-''-'-"''---'-"-""'"'-"-""'-"""'-'".,.,.. Roku-Konten si nd kostenlos. Eine gultige 
Kreditkartennummer ist zwar nicht erforderlich, um ein Roku-Konto zu erstellen, aber die Speicherung lhrer 
Kreditkartendaten macht das Mieten und Kaufen von Unterhaltungsangeboten aus dam Roku-Kanalshop schnell 
und bequem. 
Schritt 5: SchlieBen Sis 1hr Gerat Ober HDMI oder AV-Port am Fernseher an. 
Schritt 6: Wahlen Sie einen Nsmen fur das angeschlossene Gerat. 
Schrltt 7: Die Ersteinrichtung ist abgeschlossen. 

Hlnweis: 
1) Die Einstellungen bei der Ersteinrichtung konnen je nach Region oder Modell variieren. Bitte beachten Sie 
die Bildschirmhinwsiae. 
2) Wann Sia die Ersteinrichtung nach dem ersten Mai neu starten mochtsn, wiihlen Sia bitte 
<STAATSEITE( ,Q-)- Einatsllungen - System - Erweiterte Systemeinstellungen - Werkseinstellungsn 
-+ Alles auf Werkseinstellungen zuri..icksetzen>. 

Flimmerfrei 
Flimmern auf dem Bildschirm kann die Augen uberanstrengen und zu Ermudung und Kopfschmerzen bai 
liingerer Betrachtung fi.ihren. Mit der ,,Flmmerfrei"-Te chnologie in diesem Produkt genieflen Sie ain 
angenehmes Seherlebnis. Es gibt kain sichtbares oder unsichtbares Flimmern im Frequenzbereich von 0 
3000 Hz, was bastatigt warden kann, wann die zantrala Lauchtdichta auf eine baliebige Lauchtdichta 
eingestellt ist. 

Hinweis: Dia ,,Flimmarfrei"-Tachnologie wird je nach Region odar Model/ moglicherwaise nicht unterstutzt. 

Augenschutzfunktion 

Liingerer Kontakt mit blauam Licht kann 1hr Auganlicht schiidigan. Diasar Fernsahar kann l hre Augan durch 
Filtern des blauen Lichts schUtzen. Um diesa Funktion zu nutzen, wiihlen Sis bitte 
<STERN(*)-, TV-Einstellungen--+ Bildainstellungen-> Bildmodus--+ Film> und <STERN(*) 
--+ TV-Einstallungen--+ Bildeinstellungen--+ Bild anpassen--+ Expertaneinstellungen _,, Farbtemperatur 
-> Farbtamperaturvoreinstallung--+ Warm>. 

Hinweis: 
1) Bitte sehen Sie nicht zu /ange fern und machen Sie a/le ha/be Stunde eine Pause. Der Blick in die Ferne 
hi/ft lhren Augen, sich zu erholen. 
2) Machen Sie regelmaBig Augeniibungen, um die Blutzirkulation zu verbessern, Asthenopie zu lindern 
und Myopie zu varhindern. 
3)Die Augenschutzfunktion ist je nach Model/ moglicherweisa nicht varfi.igbar. 



• Sie find das Roku TV-Benutzerhandbuch und weitere Details zur Einrichtung des 
Fernsehers, indem Sie den QR-Code unten scannen oder dem Link folgen: 
https://go.roku.com/tvmanual 

• Um 1hr Roku-Geriit mit der Roku Mobile App zu steuern, mussen Sie 1hr Mobilgeriit mit 
demselben drahtlosen Netzwerk wie 1hr Roku Geriit verbinden. 

Lade die Roku Mobile App fur iOS aus dem 

offiziellen Apple App Store herunter: 

Lade die Roku Mobile App fur Android aus 

dem offiziellen Google Store herunter: 

Ii [!I • -

STORUNGSBEHEBUNG 
Bever Sie einen Servicetechniker rufen, uberprufen Sie bitte die folgende Tabelle auf eine mtigliche 
Ursache und Ltisungsvorschlage. 

Allgemeine Probleme/Losungsvorschlage 

• Fernbedienung funktioniert nicht 

Tauschen Sie die Batterien aus. 
Oberprufen Sie, ob die Batterien korrekt eingesetzt sind. 
Oberprufen Sie ob das TV-Gerat am Stromnetz angeschlossen ist. 
Oberprufen Sie, ob sich zwischen Empfangssensor und Fernbedienung ein Hindernis befindet. 

• Schlechtes Signal 

Halten Sie den Fernseher van anderen elektronischen Geraten ausreichend entfernt. 

Bild und Ton/Losungsvorschlage 

• Kein Bild, kein Ton 

Oberprufen Sie die Signalquelle. 
SchlieBen Sie ein anderes elektrisches Gerat an der Steckdose an, um sicherzustellen, dass sie funktioniert. 
Oberprufen Sie, ob der Netzstecker fest in der der Steckdose steckt. 

• Kein Ton, Bild OK 

Wenn kein Ton zu htiren ist, schalten Sie den Ton nicht stumm oder erhtihen Sie die Lautstarke. 
Offnen Sie das Tonmenu und stellen Sie ,,Balance" ein. 

• Gestiirtes Bild 

Keine Farbe oder schlechte Bildqualitat: 
1. Passen Sie die Farboption in den Einstellungen an. 
2. Halten Sie den Fernseher in einem ausreichenden Abstand zu anderen elektronischen Gersten. 
3. Versuchen Sie einen anderen Kanai. 
Schlechtes TV-Signal (Mosaik oder Schnee) 
1. Oberprufen Sie das Signalkabel und stellen Sie die Antenna ein. 
2. Stimmen Sie den Kanai fein ab. 
3. Versuchen Sie einen anderen Kanai. 

Multimedia-Player/Losungsvorschlage 

• .,Diese Datei ist ungiiltig" / .,Nicht unterstiitztes Audio" wird angezeigt oder Audio ist normal, aber 

Video ist anormal, oder Video ist normal, aber Audio ist anormal. 

Die Mediendatei kann beschadigt sein, uberprufen Sie, ob die Datei auf dem PC abgespielt werden kann. 
Oberprufen Sie, ob der Video- und Audiocodec unterstutzt wird. 

Netzwerk/Losungsvorschlage 

• Netzwerkfehler 

Oberprufen Sie, ob der Router funktioniert. 
Vergewissern Sie sich, dass der Fernseher erfolgreich am Router angeschlossen wurde. 



RADIOMODUL 

Hinweis:Hiermit erk/art [Metz Consumer Electronics GmbH] dass der Funkgeriitetyp [MUF60*-Serie] 

mit der Richtlinie 2014/53/EU Obereinstimmt. Der vo/lstiindige Text der EU-Konformitiitserkliirung ist 

unter fa/gender lnternetadresse verfugbar: www.metzblue. cam. 

Technlsche Oaten Funkmodule 

WLAN 

Frequenzband Sendeleistung (max.) 

2.4G: 
2412 ~ 2472 MHz 
2422 ~ 2462 MHz 

5G: 
Band I: 

5180~5240 MHz 
5190~5230 MHz <20dBm 

5210 MHz (Mi:iglicherweise nicht verfugbar) 
Band II: 

5260~5320 MHz 
5270~5310 MHz 

5290 MHz (Mi:iglicherweise nicht verfugbar) 
Band Ill: 

5500~5700 MHz 
5510~5670 MHz 

5530~5610 MHz (Mi:iglicherweise nicht verfOgbar) 

Hinweis: 

1). Das Gerat sollte mindestens 20 cm vom Benutzer entfernt aufgestellt oder betrieben 
werden. 
2). Aufgrund unterschiedlicher Vertriebsregionen kann das WLAN-Modul unterschiedliche 
Konfigurationen aufweisen, die die in diesem Handbuch beschriebene Maximalkonfiguration 
nicht Oberschreiten. 
3). Einschrankungen in folgenden Landern: Nur zur Verwendung in geschlossenen Raumen 
im Frequenzbereich 5150 - 5350 MHz. 

FR DE UK IT NL BE LU TR 
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TECHNISCHE OATEN 
Betriebsspannung: 100-240V~50/60 Hz 

Abmessungen ohne StandfuB 
(B IC H ICT): 

43": 957 X 566 X 81 mm 

50": 1 1 10 X 651 X 81 mm 

55": 1226 X 717 X 81 mm 

65": 1445 X 838 X 92 mm 

43": 6,1 kg 

Nettogewicht ohne StandfuB: 
50": 7,6 kg 

55": 9,6 kg 

HF-Antenneneingang: 

OSD-Sprache: 

System: 

Kanalabdeckung: 

Umgebung: 

LIZENZ 

RoKUTV 

Hi:Jffll™

ttDolby 
AUDIO 

[g±] 2.0 

Hinweis: 

65": 13,9 kg 

75 Ohm asymmetrisch 

Mehrere Optionen 

DTV: DVB - C/T/T2/S/S2 

DVB-C: 69MHz ~ 862MHz 

DVB-T/T2: 47MHz ~ 862MHz 

DVB-S/S2: 900MHz ~ 2200MHz 

Betriebstemperatur: 5 °C bis 40 °C 

Luftfeuchtigkeit Betrieb: 20 % bis 80 % 

Lagertemperatur: -15 °C bis +45 °C 

Luftfeuchtigkeit Lagerung: 10 % bis 90 % 

nicht kondensierend 

Roku, Roku TV, das Roku Logo, und das violette Steuerkreuz Design sind 

Marken van Roku, Inc. in den USA und weiteren Uindern. Alie anderen hierin 

enthaltenen Marken und Logos sind Eigentum des jeweiligen lnhabers. 

Die Begriffe HDMI, HDMI High-Definition Multimedia Interface, HDMI 

Aufmachung und die HDMI Logos sind Marken oder eingetragene Marken van 

HDMI Licensing Administrator, Inc. 

Hergestellt unter Lizenz van Dolby Laboratories. 

Dolby, Dolby Audio und das Doppel-D-Symbol sind Warenzeichen der Dolby 

Laboratories Licensing Corporation. 

Das Cl Plus Logo, das Cl Plus ECP-1 Logo, das Cl Plus ECP-2 Logo, das Cl 

Plus 2.0 Logo, das Cl Plus 2.0 ECP-1 Logo und das Cl Plus 2.0 ECP-2 Logo 

sind Marken van Cl Plus LLP. 

1. Die Abbildungen in diesem Dokument dienen nur als Referenz. 

2. Aussehen und technische Oaten konnen ohne vorherige Ankundigung geiindert werden. 

3. In trockener Umgebung kann das Produkt aufgrund statischer Elektrizitiit neu starten und zum 

0S0-Hauptmena, USB-Player-Mena oder vorherigen Quel/enmodus zuruckkehren. Das ist normal. 

Setzen Sie die Bedienung des Fernsehers wie gewohnt fort. 
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